



改群众最“怨”的,干群众最“盼”的

曲堤镇践行群众路线不走样、不打折

“

3月28日,曲堤镇党的群众路线教育实践活动正式启动,曲堤镇党委书记带领班子成员和全体党员领导干部下基层、进单位,深入农村、卫生院、学校,精心部署、积极作为,为民办实事达270余件,受到广大群众的欢迎。

▶101岁老党员在听党课。
安祥娟 供图



本报记者 梁越
通讯员 安祥娟 刘海滨

“三学两比”提干劲 “十百千万”解民忧

为深入开展群众路线教育实践活动,曲堤镇开展“三学两比一贴近”工作法。针对大棚种植户多、白天学习不方便的情况,曲堤镇党委在19:00—21:00组织种棚党员集中学习。积极学习外地办法,深挖并推广本乡镇的好经验、好方法。组织收看《焦裕禄》、《雨中的树》等电影,学习先进人物事迹;为提高党员积极性,曲堤镇全面开展“先锋党支部”、“党员先锋岗”争创活动。督促支部、党员“比成绩、比服务”,在全镇营造“比、学、赶、帮、超”的良好氛围。

此外,曲堤镇将“贴近群众察实情办实事”作为教育实践活动的一条主线,通过贴近群众首创建立了“十百千万”调查研究制度,深入了解群众诉求,问计于民。曲堤镇还把解决实际问题作为教育实践活动的核心要求,着重做好促增收、夯基础、谋发展和促和谐。

通过“三学两比一贴近”工作法,曲堤镇各项工作都取得了显著成效,有效推动了支部、党员服务群众的思想观念,激发了全体党员干部奋发进取的激情。曲堤镇党委政府的各项工作更加贴近民生,一些长期困扰群众生活的问题得到解决,广大群众真正得到了实惠。

“怎么走群众路线,群众最有发言权。”曲堤镇党委在群众路线教育实践活动中,坚持开门搞活动,结合实际,积极开展“十百千万”活动。一是十名领导下基层,镇领导班子十名成员做好分工,带头下基层听取意见,做

到村村必到、村干部必谈,对群众反映的意见及时答复;二是百名干部进百村,镇直机关百名干部,深入所有行政村召开座谈会,与村干部及党员谈心谈话,征求群众意见;三是千名党员入万户,全镇千名党员深入一线,串门入户,走访群众,切实了解群众生产和发展中存在的问题;四是万份问卷察民情,千名干部发放万份问卷,了解群众诉求,最大限度听取意见建议。

曲堤镇组织力量对本单位征求到的意见建议进行梳理汇总,针对种棚群众建议,采取统一土地调整、协调贷款、物料供应、技术指导和组织销售,进而推动曲堤黄瓜种植规模迅速扩张,预计今年就可推动3000户困难家庭通过大棚种植增收致富。

针对化工园区群众建议,曲堤镇将严格企业监管,加强园区绿化,打造“花园式园区”。积极推进可持续发展战略,坚决关停整顿破坏生态环境的项目,避免走“先污染,后治理”、“先发展,后保护”的传统园区发展模式,确保曲堤镇群众蓝天白云和优美环境。

为进一步推动教育实践活动深入开展,曲堤镇党政班子成员率先垂范,积极开展“七个十”行动。十名班子成员采用分包认领的方式,整顿十个落后班子,讲好十堂专题党课,打造十个大棚片区,联系十名建国前老党员,组建十支先锋队队伍,化解十起信访积案,推进十个重点项目。

产业带头人、致富能手和老党员轮流讲课。

自第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,曲堤镇针对农村基层党员多、白天农活忙,出现时间错位问题,专门开办了73个村级党员夜校,利用吃

过晚饭歇息闲聊的机会,组织白天时间固定外出的700余名党员干部、群众代表一起上夜校听党课。

“昨天我们一起观看了孟良崮战役,看看沂蒙人民用小推车推出来的胜利,听听以前的故事,内心除了震撼,更多的是对共产党员与人民群众鱼水之情的一种感动。”曲堤郭家村支部委员郭传敬说。

据了解,曲堤镇村级党员干部、群众代表每月两次上夜校。课堂上,除了传统授课,播放《焦裕禄》等典型人物影片外,更侧重与党员群众开放式、点题式的互动交流,党员群众还可以提出事先准备好的问题,授课人员归纳梳理后,有针对性地答疑解惑。

“今年3月份,通过讨论整理,发现群众对村里这片‘十五土小’企业废弃地再利用问题最为关注。”曲堤董家村主任董作宝说,在前期考察论证后,决定发展养殖业,真正让群众的意愿变成致富的手段。

铺设减速带送安全 管网入户送放心水

曲堤镇在开展党的群众路线教育实践活动中,广泛征求群众意见,听取群众声音,解决群众反映的问题。“群众的事无小事,对群众反映的实际困难和合理诉求,只要能解决的,我们第一时间解决;不能立即解决的,我们积极想办法争取尽快解决。”曲堤镇党委书记白宝强说。

“好宜多超市十字路口又出车祸了,这个路口来往的车辆多,经常出事。”接收到群众的呼声,曲堤镇领导及时召开会议,安排部署好宜多超市十字路口减速带的建设工作。

一大早,施工人员便忙碌起来,筛细沙,和水泥,半截水泥减速带已完成。“每次走到这里都提心吊胆的,这下好了,修了减速带,就不用担心急行的车辆了。”来往的行人不觉点头称赞道。

“我们不只是在这个十字路口修建,还要在离学校近的路口铺设减速带,为保证孩子们的安全尽最大努力。”相关负责人说。

董家村32岁的董作宝说,“听家人说村里要改造利用这片废弃地,俺就辞去了外面的工作,回家第一个报名承包这片地。”自己原来一直在外打工,虽然挣了点钱,但舍家撇业不容易。“现在进行的是场地的初期建设,6月中旬左右整个羊圈就建完了,等收完麦子,7月份马上进羊。”

“在当地养羊很有优势,本地喂养山羊的经验较为丰富,山羊易成活,出肉率比较高,资金流转比较快。”董作宝说,一只羊一年出肉100斤左右,按每斤40元算,就是4000元。加之村子周围不缺农作物及青稞饲料,可降低饲养的成本。

为了尽快实现群众的致富愿望,该村还从资金、技术等方面对承包户进行帮扶。目前,该养羊场已先期投资15万。建成后,“我们还会定期聘请养殖专家前来指导,帮助群众解决技术上的问题。”董作宝说,整个羊圈建成后,估计年收入将达到二三百万元,“比在外边打工强多了”。

相关链接

87岁老党员 参加学习

3月29日,曲堤镇开展党的群众路线教育实践活动动员大会,“俺今年87岁了,听党课听了大半辈子,像今天到镇上听曲堤镇党委书记亲自给大伙儿讲课,可是头一回啊!”曲堤镇大杨村建国前的老党员杨传胜激动地说,“书记的课讲得明白实在,俺都听懂了,是让咱党员继续保持本色,好好地为群众服务啊!你看,书记那么忙,还一步步地扶着俺下楼,叫俺这心里热乎乎的……”

“您是老前辈,我是晚辈,搀扶老人是我们每个晚辈都应该,也都能做到的,您老可千万别当个事!”曲堤镇党委书记白宝强说,作为共产党员、基层干部,就得说群众能听懂的话,听群众最想说的话,践行群众路线,我们得先从群众最关心、最需要的开始。

为进一步开展群众路线教育,曲堤镇专门邀请济南市委农村工作办公室副主任鞠正江为全镇1800余名党员上了一堂生动、鲜明的“党课”。活动中,鞠主任根据中央关于农村改革发展系列文件,围绕“农村土地、粮食、人口现状”及“农村党员如何加强自身素质,增强导向作用”两个主题,紧密结合当前农村实际,以形象生动的比喻、幽默风趣而朴实的语言,对讲座主题进行了深入细致的阐释。

前来“听课”的党员无不被深深吸引,并纷纷表示,听了这次“党课”,对党的群众路线教育实践活动有了更加清晰的理解,自己的责任感和使命感进一步增强,一定会结合具体工作,以更加积极、主动的态度践行教育实践活动。



▲白书记搀扶老党员走出会场。
安祥娟 供图

组织700名党员上夜校 废地变宝发“羊财”

天刚抹黑,曲堤镇姚集村支部书记姚福君就推下饭碗匆匆地出了门。“平时党员干部各忙各的,白天在棚里忙活,只有晚上有时间坐下来。”姚福君说,为让夜校上出质量来,除安排村党员干部讲党课外,还专门邀请